

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Kommunista műszak több szegedi üzemben

Szép eredmények a kongresszusi versenyben



Teherkocsira rakják a teli gázpalackokat. Temesvári Lajos felvétele

A szegedi üzemek munkásai, szocialista brigádjai szép sikereket könyvelhetnek el a párt XI. kongresszusának és hazánk felszabadulása 30. évfordulójának tiszteletére kibontakozott munkaversenyben. A legtöbb gyárban rendszeresen értékelik a versenyeredményeit, s megfelelő nyilvánosságot is biztosítanak a teljesítéseknek. A kongresszusi versenyben külön szakaszként kezelik Szeged felszabadulásának harmincadik évfordulója előtti időszakot. Az elmúlt szombaton több szegedi gyárban tartottak kommunista műszakot, vagy vettek részt olyan munkákon, melyekkel előbbre segítették várospolitikai feladataik megvalósítását.

Vasutasok az 55-ös úton

A MÁV Szegedi Igazgatóságának dolgozói: a rókusi fenntartási főnökség, az automatizálási osztály nyolcvan dolgozója segített szombaton az 55-ös út építésénél. Közismert, hogy az út Szegeden áthaladó szakaszát felújítják, s a munkákban résztvevők felajánlották, hogy az év októberében át is adják a forgalomnak. E munkák egyik fontos része a kőzút és a szeged-békcácsi vasútvonal kereszteződésében kialakítandó új, korszerű biztosítási rendszer. A kőzút átépítése befejezéshez közeledik, a villamosvágányokat már áthelyezték a textilművek felőli oldalra, ami szükségessé tette a vasúti kábelek és biztosító berendezések áthelyezését is. A vasutas dolgozók szabadnapjukon a biztosítási rendszer üzembe helyezésének előkészítő munkáit segítették azzal, hogy 350 méter hosszúságú kábelárkot kiástak, kábeleket süllyesztettek, kapcsoló berendezéseket szereltek. A kommunista műszak nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a korszerűbbé tett kőzutat és vasúti kereszteződést a vállalt határidőre átadják.

Gázpalackokat válogattak

A DEGÁZ palacktöltő üzemében az Egyetértés bri-

gád kezdeményezte, hogy október 6-án, vasárnap tartanak kommunista műszakot, ezzel is segítsék elő a töltőállomás munkáját, s a lakosság zavartalan ellátását palackos gázzal. Azért is fontos volt ez a külön munka, mert a töltőgépeket javították és csak „félgőzzel” dolgozott az üzem, de közben a hűvösre fordult időjárás miatt a lakosság vásárlása hirtelen megnövekedett. A vasárnapi különműszakban negyvenen vettek részt, zömmel fiatalok, KISZ-tagok, és megtöltöttek 223 palackot, átválogattak 12 ezer zárdócsavart, újra csikoztak 450 darab 11 kilogrammos palackot. S hogy a fogyasztók is érezzék munkájuk eredményét, a közlekedési vállalat dolgozóival karöltve 4500 teli palackot raktak teherautókra, hogy eljuttassák azt a százhalmazbattai és a hajdúszoboszlói töltőállomásokra, mivel ott állnak a gépek karbantartási munkái miatt. Dicséri a szegedi üzem munkásainak igényezetét, hogy sokkal többen jelentkeztek a kommunista műszakra, mint ahányan lehetőségét kaptak a munkára. A töltőüzem brigádjainak kongresszusi vállalásában még egy kommunista műszak szerepel ebben az esztendőben.

Paprikaszárítás — vasárnap

A Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat és telepei eddig több mint ötszáz vagon termést vettek át. Egyébként is, de különösen az esős napokban szedett és beszállított paprikacsöveknek magas a nedvességtartalma, ezért vasárnap is dolgoztak a szegedi központi vállalat, valamint az üllési, a mórakalmi, a szőregi, a rőszkei, a makói telepek szárító berendezései. A cél az, hogy romlás veszély nélkül készítsék elő őrlésig való tárolásra a piros fűszert adó növényt.

Az idei terméshozamot kedvezőtlenül befolyásolja a szokatlanul hűvös, napfényben szegény októberi időjárás, a vele járó ismétlődő csapadék. Mivel a betakarítást sürgeti az idő, vasárnap szüretelték volna a szegedi tájkörzet piros aranyát, az

esőzések azonban ezt megakadályozták, és még hétfőn is hátráltatták a szedést. Az átvevő telepeken azonban vasárnap is üzemeltek a földgáz-, illetve olajtűzelésű szárító berendezések. Ezen a napon mintegy huszonöt vagon nyers paprika felesleges nedvességtartalmát párolgatták el.

Szőregiek az óvodáért

A szőregiek is azt szeretnék, ha még több óvodai férőhely lenne a városrészben. A gyermekintézmények itt is ugyanazokkal a gondokkal küzdenek, mint bárhol Szegeden. A Délalföldi Pincegazdaság szőregi palackozó üzemének munkásai jól ismerik a helyzetet. Éppen ezért társadalmi munkafelajánlásuk — amelyet Szeged felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére tettek — az óvodai ellátás megjavítását segíti elő. Október 5-én tartották az első kommunista szombatot, s a következő október 12-én lesz. Az üzem tíz szocialista brigádjára, valamint a műszaki és adminisztratív dolgozók 1710 társadalmi munkáját ajánlották fel. A termelő munkából így keletkező 20 ezer forintot az óvodák fejlesztésére fordítják.

De nemcsak a kommunista szombatokkal segítik az óvodákat. A Délalföldi Pincegazdaság szőregi palackozó üzemének Zalka Máté szocialista brigádjára vállalta, hogy ebben a tanévben gondoskodik a szőregi óvodák és iskolák karbantartásáról és szemléltető eszközöket, játékokat is csinálnak a gyerekeknek.

Az NDK jubileuma

A Német Demokratikus Köztársaság fennállásának 25. évfordulóját ünnepli. Vasárnap Berlinben díszünnepséget tartottak, s itt Erich Honecker, az NSZEP KB első titkára és Leonid Brezsnyev, az SZKP KB főtitkára mondott beszédet. Az NDK jubileumi ünnepeit tegnap folytatták. Részletes tudósításunk a 2. oldalon.

Szeged felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából:

Ünnepségek, megemlékezések

Tegnap, hétfőn este a igazgatója, a Hazafias Nép-konzervatórium nagytermében ünnepi hangversennyel emlékezett meg Szeged felszabadulásának 30. évfordulójáról a Hazafias Népfrent belvárosi körzeti bizottsága. Dr. Kedvessy György egyetemi tanár, a városi népfrentbizottság elnöke tartott emlékbeszédet. A műsorban közreműködtek a Szegedi Nemzeti Színház művészei, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola énekara, a zeneművészeti szakközépiskolának és a szegedi zeneiskolának tanárai, növendékei. Ugyancsak tegnap este rendezett ünnepi megemlékezést a Földvári utcai párt-helyiségben a belvárosi III. és IV. pártszervezet és körzeti népfrentbizottság. Ünnepi beszédet dr. Diós József, a Tömörkény gimnázium

és vendéglátóipari üzletet avatnak. Az évforduló alkalmából adják át csütörtökön a városi tanács idei alkotói díjait is, az MTESZ-székházban pedig — ugyancsak csütörtökön — Papp Gyula, a városi tanács elnöke nyitja meg a Szovjet könyv hete alkalmából rendezett könyvkiállítást. A megnyitón dr. Ozváld Imre, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkára mond majd ünnepi beszédet. Szeged felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére az MSZMP Szeged városi bizottsága, Szeged megyei bizottsága és a Hazafias Népfrent Szeged városi bizottsága csütörtökön este 7 órakor emlékünnepséget rendez a Szegedi Nemzeti Színház kamaraszínházában. Ünnepi beszédet Arends György, az MSZMP Szeged városi végrehajtó bizottságának tagja mond.

Jó időt vár a határ

Késésben a fontos őszi munkák

Ez az október elszomorító, szürke esős napokat hozott. Bár kellett az eső a szegedi földekre, ám a hosszantartó, hűvös, csapadékos időjárás már hátráltatja az őszi munkákat. Az idén a betakarítás amúgy is elhúzódott, hiszen két-három héttel késésben van a természet, most pedig a tartós és hosszúra sikeredett őszi esők akadályozzák a szorgalmas, gondos munkát.

Tennivaló bőven van a szegedi határban, hiszen a nyolc közös gazdaság összesen 3142 hektárról takarítja be a gazdaság kukoricatermését. Nagyobb veszteséget a vízkár okozott a Tiszatáj Termelőszövetkezetben, ahol is 302 hektár területen, a hullámtéren pusztított a víz. Jó termés ígérkezik kukoricából, átlagban 45 mázsaát várnak hektáronként a szegedi közös gazdaságokban. Néhány helyen ettől még jobb eredménnyel járja meg a föld a gondos munkát, a nagy termőképességű hibrid vetőmagokat. A legutóbbi felmérések szerint a kukorica törésénél a gépi munka a meghatározó, okos, nagy teljesítményű adapterek takarítják be szemesen a termést, vagy csőtörők. A terület 10 százalékáról törték le eddig a kukoricát. A gépek a Rákóczi Tsz területén nem nyertek menedékgjogot, ugyanis mindössze 30 hektárról kell betakarítani a kukoricát, ezt a tagok kézzel törik le.

Nagy feladat a szegedi határban az őszi vetés. Gondosan, jól előkészített maganyagba kerül a vetőmag, hogy a jövő nyáron gazdagon jutalmazza a szorgalmat és a munkát a kalászos. A lucernát is beleszámítva, összesen 6388 hektáron kell az őszi vetést elvetni. Ebből 480 hektáron megtörtént már a lucernatermesztés, őszi búzából 240 hektáron vetették, míg őszi árpából 200 hektáron került földre a vetőmag. Az utóbbiból nem nagy területen, 480 hektáron termelnek a szegedi termelőszövetkezetek. Sajnos, az esős napokban megakadt a munka, se a vetés, se a talajelőkészítés, se a kukoricatörés nem hozhatott eredményt. Nem fényeskednek a talajmunkával sem a gazdaságokban, hiszen a vetőzántást a terület 65 százalékán fejezték be. A letakarítandó kukorica után is vetnek majd jelentős területen, így tehát lényeges, hogy az elkövetkező napokban, kihasználva a talán kedvezőre forduló időjárást, jó munkaszervezéssel gyorsítsák az őszi munkát. A mélyszántásnál is bőven van pótolnivaló, hiszen eddig ezzel a munkával 20 százalékra állnak a termelő üzemekben.

A vetés, a talajmunkák, s a kukoricatörés mellett lényeges a szegedi határban a burgonya és a fűszerpaprika betakarítása is. Az előbbiből nem nagy területen, 180 hektáron fizet a föld, ebből 105 hektár az Új Élet Termelőszövetkezetnél található. Még egy kevés vár felszedésre, mintegy 10 százalék. Ez az első esztendő, amikor az említett szegedi gazdák közösség termelési rendszerben vállalkozott burgonyatermesztésre, nem valami fényes eredménnyel, mindenesetre a termésátlag, ha a tervezett alatt maradt is, az esztendő hasznos és megzivilendő

tanulásokkal szolgált a burgonyatermesztésre. Úgyisintén a fűszerpaprika-termésetek tekintetében. Ebből a fontos ipari növényből évről évre jelentős területen, jelentős eredményekkel termel a szegedi körzet, a szegedi táj. Sajnos, ez az ősz, de már a megelőző hónapok sem kedveztek a piros arany, így aztán közepes eredménnyel számolnak a gazdaságok. Az első szedés 30–32 mázsa átlaggal fizetett hektáronként, kicsivel kevesebbet, mint amit vártak. A szegedi határban összesen 680 hektáron díszlik a piros arany, legnagyobb területen az Új Élet Tsz-ben, a József Attila, a Móra Ferenc, a Tiszatáj Termelőszövetkezetben. A fűszerpaprikára is elkelne a jó idő, hiszen ettől függ, hogy az elkövetkező napokban, hetekben hogyan alakul a végleges termés. Szerencsére a talajmenti fagyok elkerülték e vidéket, a ritka ködök nem okoztak tetemes veszteséget a fűszerpaprikában.

Az Új Élet Tsz-ben az idén kísérletképpen próbálkoztak a helyvetéssel, a gépi betakarítással. Ugyanakkor üzembe helyezték az új, nagy kapacitású termál-szárító berendezést is, s kedvező tapasztalatok mutatják, hogy az elsősorban paprikaszárításra alkalmas berendezést szeméstermék szállítására is alkalmazhatják. Még előttünk az egész október, s a kampánytervek azt bizonyítják, hogy az idén is, mint az elmúlt esztendőben annyiszor, november első hetére lényegében elcsendesül a határ, földre kerül az őszi magva, betakarítódik a termés: mégis már most érdemes arra ügyelni, hogy minden perccel kihasználva, az időtől függően siettessük az őszi munkákat a szegedi határban.